                 В средних группах прошел инструктаж по безопасности для воспитанников и их родителей.

Главная цель по воспитанию безопасного поведения у детей – дать каждому ребенку основные понятия опасных для жизни ситуаций и особенностей поведения в них. Безопасность – это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях. Важность этой темы обусловлена объективной необходимостью информирования детей о правилах безопасного поведения. Всем известно, что приучить ребенка к соблюдению правил безопасности только силами детского сада невозможно. Работа по воспитанию в  этом направлении должна вестись в тесном взаимодействии с семьей воспитанника.  Знания, которые получают дети в детском саду, должны закрепляться и в условиях семьи. И это одно из важнейших направлений воспитательно– образовательной работы в ДОУ.

С родителями ведется систематическая работа по данному вопросу. Регулярно происходит обновление информации на стендах для родителей, проводятся консультации, беседы, выставки художественно-продуктивной деятельности детей и взрослых.
Мы надеемся, что благодаря тесной работе родителей и ДОУ получится воспитать полноценную личность, уверенную в себе и знающую, как вести себя в той или иной ситуации.
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